

臺北市私立泰北高中新聞稿 請轉交文教記者

發稿單位：泰北高中

發稿日期：107 年 12 月 25 日

聯絡人：校長室秘書李俊輝/研究發展室何芝華主任

聯絡方式：(02)28825560#121/(02)28825560#601

主題：泰北高中「色技」—設計群畢業美展

活動時間：

1. 展出時間：107 年 12 月 27 日~ 108 年 1 月 9 日
上午 8:30-16:00，假日不開放

2. 開幕茶會 107 年 12 月 28 日下午 14 時 30 分

活動地點：泰北高中藝術中心(臺北市士林區福林路 240 號)

【臺北報導】

又是豐收的一年，座落在陽明山下的泰北高中設計群科，擁有 30 位專業師資及媲美業界的教學設備環境中，校長陳建佑表示：今年「設計群科畢業美展」主題-「色技」印證了泰北高中美工科、廣告設設計科、多媒體設計科、室內空間設計科，運用學校優質的電腦設備、教學多元化、一流的師資，成功展現出年輕、活力的創意表現與教學成果。培養學生技藝超群，歷年來在全國學生美術比賽中，成果斐然，令人讚歎！

設計群畢業美展在「泰北藝術中心、圖書館」展出，展出榮獲全國及臺北市各項美術比賽第一、二、三名 等作品。展出共分成三部分：繪畫類有西畫、版畫、水墨；設計類有平面設計、室內設計、設計繪畫、多媒體、攝影、包裝設計等；立體類有金工、陶藝等數百件佳作，琳瑯滿目，美不勝收！都是三年同學們學習的成果，值得讚許。

全臺設計類群學校及學生效法欽羨泰北高中，值得賀喜！泰北高中奪得今年「全國技藝競賽」打出漂亮的成績，共有 4 人獲獎。其中商業類電腦繪圖職種，邱子玲全國金手獎；商業類商業廣告職種，郭虹吟全國優勝獎、曹嘉伶全國優勝獎。工業類室內空間設計職種，王孟憲全國優勝獎。邱子玲同學獲全國電腦繪圖技藝競賽金手獎第六名殊榮，值得賀喜！比賽成品為老船長右手拿釣竿，左手指向前方有發現漁獲的姿勢，獲得評審一致的青睞。誇飾的「動態」構圖，增加畫面的戲劇張力；角色表情與姿體動作活潑，臉部細節設計出眾，畫面配置穩重乾淨俐落，角色身上的配飾與顏色搭配得宜，背景魚隻添增了畫面的豐富性；三視圖與角色設計圖同具質感，因此能在眾多參賽者中脫穎而出，實為佳作。

這群菁英少年在吳漢宗、葉慶豪兩位主任領軍，設計群科老師的領導下，取得技職體系最高榮譽，足以證明該全群科教學方向是以技術導向，授與學生專業級的教學。

傲人成果，在 107 學年度全國學生美術比賽平面設計類全國第一(特優)廣三丙 趙紹霽、美三甲 高野千晴榮獲雙特優(泰北二連霸)，廣三甲 郭怡沛佳作。水墨畫類 全國第二(優等) 美三甲 張育鵬、美三甲 李宛霖。版畫類全第三名(甲等) 廣三丙 謝依軒，佳作有廣三甲 李昀融、廣三丙 楊伊珮。漫畫類廣三丙 楊伊珮、廣三丙 邱子玲二位奪得佳作，成績斐然。107 年「臺北市學生美術比賽」囊括平面設計、水墨、漫畫、版畫、書法、等類第一、二、三名，傲人的成績，使人印象深刻！

趙紹霽的特優平面設計「Don't let it disappear」：森林中有許多動物依靠著森林存活，當森林消失，動物們也會跟著消失；在這張海報中樹葉代表著森林，森林保護著動物們，畫面中運用著圖地反轉原理設計出鹿的圖形，代表著森林中的動物們正在消失，風吹葉子飄散之時，森林與動物無法繼續存活，在森林中灰飛湮滅。

高野千晴的特優平面設計「環境污染系列 憂哉. 油災 頸上. 添花」，敘述生物們原本都應該過著悠閒自在的生活，卻因為人們的破壞和污染奪走了牠們原本的生活。而水污染讓當地和外地來的候鳥們也受到了威脅。我們必須察覺到保護乾淨的水質是非常重要的。流入海洋中的塑膠垃圾不僅殘害海洋生命、污染土地，燃燒時更會釋放有毒的化學物質。除了誤食的問題之外，生物被塑膠纏繞的狀況也經常發生。而他們身(頸)上的”美”並不是牠們想要有的。

張育鵬的優選水墨類作品〔停泊〕：敘述生活在海港的人們，對於生活充滿鬥志與熱情。從小就特別喜歡海，對海有一種特殊的情感。常喜歡到海港觀看海浪和港灣的人文風情，每當黃昏時刻，一艘艘的漁船靠岸，意即財源滾滾，滿載而歸，象徵了漁民們豐收與平安歸來、生活安定的意涵。

李宛霖的優選水墨類作品〔城囂〕：他說現在的都會中，摩肩接踵的人群、比鄰而立的招牌，一再的敘述著現代社會的忙碌形態，看似擁擠的人群，可能卻有更多孤獨的心，讓人有時好想逃離這車水馬龍，這擁塞的人群，這噬人的城囂！

謝依軒的甲等版畫類作品〔生命〕將一個有生命的枝葉和無生命的機械放在一起，枝葉都可以在灰暗的地方上成長，為什麼我們不行。每個人如果能和枝葉一樣堅強，永不放棄生命，就能為灰暗的地方，多增加色彩。人生就像這片枝葉一樣，為自己找尋明亮的道路。

泰北高中學生們的潛力、創意，令人激賞，全臺設計類群學校及學生效法 欽羨；大學端經常慕名前來招生，是未來藝術界閃亮的一顆星星！由此可見，設計群科的教學成果豐碩，名聞海內外，令人讚賞！

整體展現出青春、活力的創意表現，學生作品令觀賞者如入寶山，為了增加同學的深造機會，並擴展國際視野，與 J. 國際學校遊學交流行之有年。學生在日本皆有優異並突出的表現，深受日本大學歡迎，是項交流活動，深受家長的信賴與肯定。

在此 e 世代的環境之下，到處充斥著誘惑感官的影音傳媒和網際網路，然而在泰北高中設計群科的畢業展中，卻能運用教學資源，充分導引學生如何在高科技的時代下結合理論相互推進，促使學生朝向最健康、最具美感，又符合時代趨勢的教育學習；目前學校有全新先進的電腦設備教室，提升擴大輸出中心的設備功能，讓學生有更優質與靈活的學習資源。因此，參加許多對外電腦媒體設計競賽均獲得大獎而倍受肯定，更期待社會各界好友能給與鼓勵、指導！

泰北高中超越百年，全體師生懷著謙虛、感謝及學習的心情，昂首邁向下一個百年教育莘莘學子，回饋社會。更期待各界朋友來傾聽泰北老師們如花的語言、細讀泰北一草一木的姿態；讓百年泰北師長列隊，歡迎所有青少年學生，感受璀璨畫事、百年風華的泰北，竭誠歡迎朋友們的到來。

歡迎媒體朋友踴躍採訪報導！